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Kirjallinen kysymys tapahtuma-alan koronarajoitustoimien pur-
kamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Koronarajoituksia on alettu vähitellen purkaa, mutta yli 500 osallistujan yleisötilaisuudet on kiel-
letty ainakin heinäkuun loppuun saakka, mikä osuu erityisesti suomalaiseen tapahtumaelinkei-
noon, kuten festivaali-, messu-, tori- ja markkinatapahtumajärjestäjiin. 

Tori- ja Markkinakaupan Keskusjärjestö ry on esittänyt, että markkinoita koskevia rajoituksia pi-
täisi purkaa hallitusti mahdollisimman pian, sillä valtaosa maamme vuosittaisista noin 800 mark-
kinatapahtumasta on kaupankäyntiin keskittyviä erikoismarkkinoita, kuten maalais-, käsityö- ja
kalamarkkinoita. Nämä kaupalliset, ei ohjelmalliset markkinatapahtumat voitaisiin järjestää tur-
vallisesti huolehtimalla riittävistä turvaväleistä ja hygieniasta, muokkaamalla tapahtumien poh-
jakarttoja ja sitoutumalla omavalvontaan. Sen sijaan esimerkiksi huvipuistot, kauppakeskukset ja
kaupunkipuistot eivät ole massatapahtumia, joten ne on sallittu pitää auki myös poikkeustilan ai-
kana. 

Voidaan kyseenalaistaa, ovatko sisäkauppakeskukset ja jättimarketit turvallisempia kauppapaik-
koja kuin pääosin ulkotiloissa järjestettävät markkinat, joissa ovat aina kauppiaat itse huolehti-
massa omien osastojensa turvallisuudesta, siisteydestä ja turvaväleistä. Nykyisessä rajoitustilan-
teessa suuret kaupan yksiköt ja keskusliikkeet hyötyvät, kun taas tuhannet pienet mikroyrittäjät,
alkutuottajat ja jatkojalostajat jäävät maksumiehen asemaan. Tämä vääristää kilpailuasetelmaa
entisestään ja tekee kaupankäynnistä yhä keskitetympää.

Tapahtumatoimijoiden lisäksi esimerkiksi ravintoloiden mahdollisuus elinkeinon harjoittami-
seen rajattiin tai kiellettiin kokonaan, mutta kompensaatioksi ravintoloiden taloudelliselle mene-
tykselle ja kriisistä selviämiselle valmisteltiin tukipaketti. Mitä tukitoimia hallitus sen sijaan ai-
koo toteuttaa tukeakseen tapahtuma-alan yrityksiä? Nykyiset kehityspainotteiset tuet kuntien,
ely-keskusten tai Business Finlandin kautta eivät auta riittävästi ja kohdennu oikein. Lisäksi eri-
tyisesti tapahtumajärjestäjissä on paljon yhdistyspohjaisia toimijoita, jotka ovat tällä hetkellä pa-
hasti väliinputoajina tukia haettaessa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Milloin hallitus ryhtyy toimiin tapahtuma-alan koronarajoitustoimien purkamiseksi?
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